

## 今日日照·社会

半张纸币 游戏币 钥匙扣 螺丝

# 杂物屡屡“噎”住公交投币箱

**本报11月14日讯(记者 孔红星)** 13日下午,日照一名男子乘坐公交车准备投入残币时,被公交司机及时制止。据了解,日照城区的公交车投币箱内每天都会“吞”下游戏币、钥匙扣、螺丝等杂物,损失约200余元。

13日下午,一名男子在百货大楼公交站点乘坐13路公交车准备向投币箱投钱时,公交车司机说:“请你把纸币展开投入箱内。”男子不耐烦地向司机说:“这好好的一元钱,卷着和展开不都一样吗?”在司机的劝说下,男子从口袋内又换了一张纸币。原来,他把一张不完整的元纸币卷成一团准备投入箱内时,被司机发现了。

这名司机无奈地告诉记者,乘客有时候把纸币叠起来投入箱内,

但有少数人投的是残币、假币。如果乘客较多,司机没有精力挨个查看乘客投入的钱币,就让他们蒙混过关了。

记者采访中了解到,使用残币、假币大多是在上班高峰、晚间或节假日。即使抓住使用残币、假币或其他手段蒙混过关的乘客,司机们由于不是执法人员,只能提示乘客换币投入。

14日上午,记者来到日照公交公司票务结算部,只见30余名点钞员戴着口罩,十分娴熟地清点着面前堆放着的大堆钞票,将假币、残币分离出来。

在点钞员提供的众多假币、残币中,记者注意到里面有一些写着“京龙电玩”、“孔雀王朝”等的游戏币,被打孔的五角、一元硬币,写着

“儿童玩具银行”的假币,甚至还有钥匙扣、螺丝……工作人员王君玲告诉记者,点钞员每天点钞时,都会清点出50多个游戏币和残币,还有一大批被撕成一半的纸币,每天损失至少200元。

票务结算部郭部长介绍,点钞员将假币、残币清理出来后,还会对残币采取粘贴等方式尽力进行补救。实在找不到“另一半”的残币就只能报废,银行没法兑换的残币只能由公司承担损失,假币则统一上缴银行,至于游戏币、其他纪念币等,公司也会集中销毁。

公交公司相关负责人介绍,为了避免乘客向投币箱内投入残币假币,司机每次都会注意乘客的举动,但由于乘客太多,难免出现疏忽,但要提醒市民,要文明乘车。

## 盗窃团伙联系只用QQ

在大学城附近盗窃十余万元财物



**本报11月14日讯(见习记者 徐艳 通讯员 许家绍)** 一盗窃团伙专偷大学城附近居民的电脑、手机和首饰。为防止被抓,他们只用QQ联系,还专门设计了暗语。近日,四名嫌疑人终被抓获。

东港公安分局近日经常接到报警称:在大学城附近租住的教师和学生的电脑等一些贵重物品被盗。因作案手法比较低级,民警怀疑作案者可能就在大学城内居住。10月31日,秦楼派出所民警在后大洼村清查暂住人口,在进入一间出租房时,发现在墙角、窗台等处有很多电脑、手机及MP3等,这引起了民警的怀疑。

租房者是一名20多岁的男子,当民警问他这些笔记本电脑和手机是哪儿来的时,他支吾说是朋友的。民警将他带到了派出所。这名男子交代,他们这个团伙一共四个人,成员之间互不告诉电话号码,平日联系只用QQ,为了安全,他们设好暗语:“你的电话号码是什么?”

如果对方在QQ中看到这句话,表明发信息的人已经落网。

10月31日下午6点,另三名团伙成员被抓获。根据供述,警方又将两名收赃人员控制。

据嫌疑人交代,2009年,王某、刘某、孙某、魏某在山海天某饭店打工时认识。他们经常抱怨工作辛苦,钱难赚。最后他们就想到了靠“盗窃”赚钱。

因为大学城周边大学生租住房子的较多,学生一般都有笔记本电脑,而他们往往防范意识差,门窗易于打开,有的甚至就不关窗子,所以嫌疑人就把作案地点选择在大学城。2009年9月第一次作案时,他们还非常害怕,连续几个月都没敢再动手。2010年初,他们又连续几次作案得手,作案时间也从夜间变成了白天。他们往往踩好点后,一个人望风,另外几个迅速翻墙入室,用别棍、钳子等简易工具,迅速撬开房间,拿走笔记本电脑、手机等。

经民警初步清查,嫌疑人作案30余起。民警在其出租房内查获电脑13台、手机12部、相机5部,金银首饰一宗,价值十余万元。

## 黑天鹅添丁

11月14日,海曲公园动物园里,一只美丽的黑天鹅妈妈正细心地照料刚出生两周的天鹅宝宝。6年来,该动物园已成功繁育了9只原产澳洲的黑天鹅,创了我省动物园繁育黑天鹅数量之最。本报记者 陈文进 摄影报道

